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一 选择题：
1．在
[image: image1.wmf]ABC

D

中,若b2 + c2 = a2 + bc , 则
[image: image2.wmf]A

=

(     )
A．
[image: image3.wmf]30

°

         B．
[image: image4.wmf]45

°

      C．
[image: image5.wmf]60

°

        D．
[image: image6.wmf]120

°


2．在
[image: image7.wmf]ABC

D

中，若
[image: image8.wmf]20

sinAsinBcosC

-=

，则
[image: image9.wmf]ABC

D

必定是 （   ）     
 A、钝角三角形     B、等腰三角形    C、直角三角形     D、锐角三角形
3．在△ABC中，已知[image: image10.wmf]5

cos

13

A

=

，[image: image11.wmf]3

sin

5

B

=

，则[image: image12.wmf]cos

C

的值为（    ）
A、[image: image13.wmf]16

65

        B、[image: image14.wmf]56

65

       C、[image: image15.wmf]16

65

或[image: image16.wmf]56

65

      D、[image: image17.wmf]16

65

-


4．不解三角形，确定下列判断中正确的是       （       ）
A. 
[image: image18.wmf]o

30

,

14

,

7

=

=

=

A

b

a

，有两解    B.  
[image: image19.wmf]o

150

,

25

,

30

=

=

=

A

b

a

,有一解   
C. 
[image: image20.wmf]o

45

,

9

,

6

=

=

=

A

b

a

，有两解     D.   
[image: image21.wmf]o

60

,

10

,

9

=

=

=

A

c

b

，无解
5．飞机沿水平方向飞行，在A处测得正前下方地面目标C的俯角为30°，向前飞行10000米，到达B处，此时测得目标C的俯角为75°，这时飞机与地面目标的距离为 
A．5000米
        B．5000
[image: image22.wmf]2


米         C．4000米        D．
[image: image23.wmf]40002

米
6．已知
[image: image24.wmf]ABC

△

中，
[image: image25.wmf]2

a

=

，
[image: image26.wmf]3

b

=

，
[image: image27.wmf]60

B

=

o

，那么角
[image: image28.wmf]A

等于
A．
[image: image29.wmf]135

o



        B．
[image: image30.wmf]90

o


 
         C．
[image: image31.wmf]45

o



       D．
[image: image32.wmf]45

o

或
[image: image33.wmf]135

o


7．在△ABC中，
[image: image34.wmf]60

A

Ð=°

，
[image: image35.wmf]2

AB

=

，且△ABC的面积
[image: image36.wmf]3

2

ABC

S

D

=

，则边BC的长为（    ）
A．
[image: image37.wmf]3

      
B．3      
  C．
[image: image38.wmf]7

 
           D．7 
8．已知△
[image: image39.wmf]ABC

中，
[image: image40.wmf]2cos

cbA

=

，则△ABC一定是

A、等边三角形

B、等腰三角形
C、直角三角形
 D、等腰直角三角形

9．在△
[image: image41.wmf]ABC

中，角
[image: image42.wmf]C

B

A

,

,

的对边分别为
[image: image43.wmf],,

abc

，若
[image: image44.wmf]2

2

2

4

1

c

b

a

+

=

，则
[image: image45.wmf]c

B

a

cos

的值为（  ）
A.
[image: image46.wmf]4

1

                B. 
[image: image47.wmf]4

5

                 C. 
[image: image48.wmf]8

5

                D.
[image: image49.wmf]8

3


10．设△ABC的内角A,B,C所对边的长分别为a,b,c,若b+c=2a,3sinA=5sinB,则角C等于(　　)
(A) 
[image: image50.wmf]π

3

           
(B) 
     (C)     (D)
[image: image56.wmf]5

π

6


11．[image: image57.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




三角形三内角A、B、C所对边分别为
[image: image58.wmf]a

、
[image: image59.wmf]b

、
[image: image60.wmf]c

，且
[image: image61.wmf]4

tan

3

C

=

，
[image: image62.wmf]8

c

=

，则△ABC外接圆半径为（ ）
A．10         [image: image63.png]


[image: image64.png]


       B．8                C．6                D．5
12．在△ABC中，cos2
[image: image65.wmf]2

B

＝
[image: image66.wmf]2

ac

c

+

 (a、b、c分别为角A、B、C的对边)，则△ABC的形状为(　　)
A．等边三角形   B．直角三角形  C．等腰三角形或直角三角形  D．等腰直角三角形
二、填空题：

13．在[image: image67.wmf]D

ABC中，已知sinA:sinB:sinC=3：5：7，则此三角形最大内角度数为为           
14．在△
[image: image68.wmf]ABC

中，角
[image: image69.wmf]A

，
[image: image70.wmf]B

，
[image: image71.wmf]C

所对的边分别是
[image: image72.wmf]a

，
[image: image73.wmf]b

，
[image: image74.wmf]c

，设
[image: image75.wmf]S

为△
[image: image76.wmf]ABC

的面积，
[image: image77.wmf]222

3

()

4

Sabc

=+-

，则
[image: image78.wmf]C

的大小为___________
15．在△[image: image79.wmf]ABC

中，角[image: image80.wmf],,

ABC

所对的边分别为[image: image81.wmf],,

abc

，已知[image: image82.wmf]2

a

=

，[image: image83.wmf]3

c

=

，[image: image84.wmf]60

B

=°

．则[image: image85.wmf]b

=          .
16．在[image: image86.wmf]ABC

D

中，若
[image: image87.wmf]2

BA

=

，
[image: image88.wmf]:1:3

ab

=

，则
[image: image89.wmf]A

=

_____
三，解答题：
17．．已知在△ABC中，AC=2，BC=1，[image: image90.wmf],

4

3

cos

=

C


 （1）求AB的值； （2）求[image: image91.wmf])

2

sin(

C

A

+

的值。
18．△ABC的三个内角A、B、C所对边长分别为a、b、c，已知c=3，C=60°。
（1）若A=75°，求b的值；（2）若a=2 b, 求b的值。
19．已知函数[image: image92.wmf]2

()sin(2)2cos1

6

fxxx

p

=-+-

.在
[image: image93.wmf]ABC

D

中，
[image: image94.wmf]abc

、

、

分别是角
[image: image95.wmf]ABC

、

、

的对边，且
[image: image96.wmf]2

,

1

=

+

=

c

b

a

，
[image: image97.wmf]2

1

)

(

=

A

f

，求
[image: image98.wmf]ABC

D

的面积.
20．在某海滨城市附近海面上有一台风，据监测，当前台风中心位于城市O的东偏南
[image: image99.wmf]2

(cos)

10

qq

=

方向300
[image: image100.wmf]km

的海面P处，并以
[image: image101.wmf]20/

kmh

的速度向西偏北
[image: image102.wmf]0

45

方向移动。台风侵袭的范围为圆形区域，当前半径为60
[image: image103.wmf]km

，并以
[image: image104.wmf]10/

kmh

的速度不断增大，问几时后该城市开始受到台风的侵袭？
 [image: image105.png]



参考答案
1．C
【解析】由余弦定理得：
[image: image106.wmf]22

0

1

cos,0,60.

22

bca

AAA

bc

p

+-

==<<\=

又

故选C
2．B
【解析】此题考查两角和与差的正弦公式的应用、考查正弦定理和余弦定理的应用；
【方法一】：利用两角和与差的正弦公式求解，从角下手分析，由已知得

[image: image107.wmf]sin()2sincos0sincoscossin0sin()0(,(0,))

BCBCBCBCBCBCBC

p

+-=Þ-=Þ-=ÎÞ=


【方法二】：利用正弦定理和余弦定理公式求解，从边的角度分析，
由已知得
[image: image108.wmf]222

2222

2

2

abc

abaabcbc

ab

+-

=Þ=+-Þ=

，所以选B
3．A
【解析】本题考查三角形内角和定理，同角三角函数关系式，两角和与差的三角函数,基本运算.
因为
[image: image109.wmf],

AB

是三角形内角，
[image: image110.wmf]22

5512

cos,sin1cos1(),

131313

AAA

=\=-=-=

又

[image: image111.wmf]3

sin,

5

B

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image112.wmf]sinsin,

ABB

>\

是锐角，所以
[image: image113.wmf]22

34

cos1sin1();

55

BB

=-=-=

又

[image: image114.wmf],

ABC

p

++=

所以
[image: image115.wmf]cos()coscossinsin

cosCABABAB

=-+=-+



[image: image116.wmf]5412316

.

13513565

=-´+´=

故选A 
4．B
【解析】主要考查正弦定理的应用。
解：利用三角形中大角对大边，大边对大角定理判定解的个数可知选Ｂ。
5．B  
【解析】
试题分析：由题意可得，AB=10000，A=30°，C=45°，
△ABC中由正弦定理可得，
[image: image117.wmf]ABBC

sinCsinA

=

，

[image: image118.wmf]1

10000

ABsinA

2

BC50002

sinC

2

2

´

===

，故选B。
考点：正弦定理在实际问题中的应用。
点评：中档题，解题的关键是根据已知题意把所求的实际问题转化为数学问题，结合图形分析，恰当选用正弦定理。
6．C
【解析】在
[image: image119.wmf]ABC

△

中，
[image: image120.wmf]2

a

=

，
[image: image121.wmf]3

b

=

，
[image: image122.wmf]60

B

=

o

，由正弦定理得
[image: image123.wmf],

sinsin

ab

AB

=


所以
[image: image124.wmf]0

232

,sin

sinsin602

A

A

==

.又
[image: image125.wmf],

ab

<

则
[image: image126.wmf]0

45

A

=

.
7．A
【解析】解：因为△ABC中，
[image: image127.wmf]60

A

Ð=°

，
[image: image128.wmf]2

AB

=

，且△ABC的面积
[image: image129.wmf]222

31

sin1

22

2cos33

D

==\=

\=+-=\=

ABC

SAbcb

abcbcAa


选A
8．B
【解析】
试题分析：由
[image: image130.wmf]2cos

cbA

=

和正弦定理得
[image: image131.wmf]sin2sincos

CBA

=

，即
[image: image132.wmf]sin()2sincos,sincossincos

ABBAABBA

+==

。因
[image: image133.wmf]sin0,sin0

AB

>>

，故
[image: image134.wmf],

AB

不可能为直角，故
[image: image135.wmf]tantan

AB

=

。再由
[image: image136.wmf],(0,)

AB

p

Î

，故
[image: image137.wmf]AB

=

。选B。
9．C
【解析】
试题分析：因为，
[image: image138.wmf]2

2

2

4

1

c

b

a

+

=

，所以，由余弦定理得，
[image: image139.wmf]2222

222222

22

1

cos5

4

2228

bccb

aBaacbacb

ccaccc

++-

+-+-

=×===

，选C.
考点：余弦定理
10．B
【解析】利用正弦定理,由3sinA=5sinB得a=
[image: image140.wmf]5

3

b,
又因b+c=2a,得c=2a-b=
[image: image142.wmf]10

3


b-b=b,
所以cosC=
[image: image146.wmf]222

2

abc

ab

+-


==
[image: image150.wmf]15

9

10

3

-


=-
,则C=.故选B.
11．D
【解析】略
12．B
【解析】
试题分析：因为cos2
[image: image156.wmf]2

B

＝
[image: image157.wmf]2

ac

c

+

，即
[image: image158.wmf]1cos

2

B

+

=
[image: image159.wmf]2

ac

c

+

，
[image: image160.wmf]1cos

ac

B

c

+

+=

，所以由余弦定理得，
[image: image161.wmf]222

1

2

acbac

acc

+-+

+=

，整理得，
[image: image162.wmf]222

cab

=+

，即三角形为直角三角形，选B。
13．120°
【解析】
试题分析：由sinA：sinB：sinC=3：5：7，
根据正弦定理
[image: image163.wmf]sinsinsin

abc

ABC

==

得：a：b：c=3：5：7，
设a=3k，b=5k，c=7k，显然C为最大角，
根据余弦定理得：cosC=
[image: image164.wmf]222222

925491

22352

abckkk

abkk

+-+-

==

××


由C∈（0，180°），得到C=120°．
考点：1.正弦定理；2.余弦定理.
14．
[image: image165.wmf]3

p


【解析】
试题分析：由题意可知
[image: image166.wmf]1

2

absinC=
[image: image167.wmf]3

4

×2abcosC．
所以tanC=
[image: image168.wmf]3

．因为0＜C＜π，
所以C=
[image: image169.wmf]3

p

。
考点：本题主要考查余弦定理、三角形面积公式。
点评：简单题，思路明确，利用余弦定理进一步确定焦点函数值。
15．[image: image170.wmf]7

.
【解析】
试题分析：根据题意在
[image: image171.wmf]ABC

D

中，由余弦定理得
[image: image172.wmf]222

2cos7

bacacB

=+-=

gg

，即
[image: image173.wmf]7

b

=

.
考点：余弦定理.
16．
[image: image174.wmf]30

o


【解析】略
17．（I）[image: image175.wmf]3

B

p

=

；（II）取值范围是[image: image176.wmf]3

(,3]

2

． 
【解析】
试题分析：（Ⅰ）由正弦定理，可将题设[image: image177.wmf]cos(2)cos

bCacB

=-

中的边换成相应的角的正弦，得[image: image178.wmf]sincos(2sinsin)cos

BCACB

=-

[image: image179.wmf]2sincossincoscossinsin()sin

ABBCBCBCA

\=+=+=

．由此可得 [image: image180.wmf]1

cos

2

B

=

，从而求出角[image: image181.wmf]B

的大小． （Ⅱ）由（Ⅰ）可得[image: image182.wmf]2

3

CA

p

=-

，由此可将[image: image183.wmf]sinsin

AC

+

用A表示出来. 由（Ⅰ）可求得[image: image184.wmf]2

0

3

A

p

<<

 ，再根据正弦函数的单调性及范围便可得[image: image185.wmf]sinsin

AC

+

的取值范围．
试题解析：（Ⅰ）在[image: image186.wmf]ABC

D

中，∵[image: image187.wmf]cos(2)cos

bCacB

=-

，
由正弦定理，得[image: image188.wmf]sincos(2sinsin)cos

BCACB

=-

．         （3分）
 [image: image189.wmf]2sincossincoscossinsin()sin

ABBCBCBCA

\=+=+=

．    （5分）
 ∵ [image: image190.wmf]0

A

p

<<

, ∴[image: image191.wmf]0

sin

¹

A

， ∴ [image: image192.wmf]1

cos

2

B

=

．               （6分）
∵[image: image193.wmf]p

<

<

B

0

，∴ [image: image194.wmf]3

B

p

=

．                                    （7分）
（Ⅱ）由（Ⅰ）得[image: image195.wmf]2

3

CA

p

=-

且[image: image196.wmf]2

0

3

A

p

<<

 ，                 （8分）
[image: image197.wmf]233

sinsinsinsin()sincos3sin()

3226

ACAAAAA

pp

\+=+-=+=+

．    （11分）
[image: image198.wmf]5

666

A

ppp

<+<

Q

，[image: image199.wmf]1

sin()(,1]

62

A

p

\+Î

．                  （12分）
[image: image200.wmf]sinsin

AC

\+

的取值范围是[image: image201.wmf]3

(,3]

2

．                          （13分）
考点：1、三角恒等变换；2、正弦定理；3、三角函数的性质.
18．（1）[image: image202.wmf].

2

=

AB

 （2）见解析.
【解析】
（1）由余弦定理，
[image: image203.wmf],

2

4

3

1

2

2

1

4

cos

2

2

2

2

=

´

´

´

-
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=

×

×

-

+

=

C

BC

AC

BC

AC

AB


即[image: image204.wmf].

2

=

AB

   ………………4分
（2）由[image: image205.wmf]4

7

cos

1

sin

,

0

,

4

3

cos

2

=

-

=

<

<

=

C

C

C

C

得

且

p

，
    [image: image206.wmf]分

故

且

由倍角公式

所以

解得

由正弦定理
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.
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4

7

16

9
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3

16

7

5

sin

2
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sin
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sin(

,

16

9

sin
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1

2

cos

,

16

7

5

cos

sin

2

2

sin

8
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5
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,

8
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sin
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=
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=
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19．(1) 
[image: image207.wmf]0

0

sin3sin45

6

sinsin60

\===

cB

b

C

   (2) 
[image: image208.wmf]3

b

=


【解析】
试题分析：解：（1）由
[image: image209.wmf]0

75

A

=

，得
[image: image210.wmf]00

180()45

=-+=

BAC

            2分
由正弦定理知
[image: image211.wmf]sinsin

bc

BC

=

，              3分

[image: image212.wmf]0

0

sin3sin45

6

sinsin60

\===

cB

b

C

                     6分
（2）由余弦定理知
[image: image213.wmf]222

-2cos

cababC

=+

，               8分

[image: image214.wmf]2

ab

=

将

代入上式得

[image: image215.wmf]2202

9(2)22cos603

bbbbb

=+-´×=

                 10分

[image: image216.wmf]\=±>

Q

3,0

bb

       
[image: image217.wmf]3

b

\=

                12分
考点：解三角形
点评：解决的关键是通过正弦定理和余弦定理来边角的转换求解，属于基础题。
20．（1）
[image: image218.wmf](
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,

36

kkkz

pp

pp

éù

-+Î

êú

ëû

；（2）
[image: image219.wmf]3

S

4

ABC

=

V

.
【解析】
（1）∵
[image: image220.wmf](
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2
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fxxxxxx
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考点：三角函数公式；余弦定理.
21．（1）证明见答案    （2）直角三角形
【解析】（1）由余弦定理得
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22．答：12小时后该城市开始受到台风的侵袭.
【解析】
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答：12小时后该城市开始受到台风的侵袭。

_1412870922.unknown

_1430888255.unknown

_1444807036.unknown

_1458322005.unknown

_1463915025.unknown

_1463915031.unknown

_1463915035.unknown

_1463915037.unknown

_1463915039.unknown

_1463915040.unknown

_1463915041.unknown

_1463915038.unknown

_1463915036.unknown

_1463915033.unknown

_1463915034.unknown

_1463915032.unknown

_1463915027.unknown

_1463915030.unknown

_1463915026.unknown

_1463915021.unknown

_1463915023.unknown

_1463915024.unknown

_1463915022.unknown

_1458322007.unknown

_1458322009.unknown

_1461417509.unknown

_1463915020.unknown

_1461417508.unknown

_1458322008.unknown

_1458322006.unknown

_1444807044.unknown

_1458322001.unknown

_1458322003.unknown

_1458322004.unknown

_1458322002.unknown

_1458321999.unknown

_1458322000.unknown

_1444807046.unknown

_1458321998.unknown

_1444807045.unknown

_1444807040.unknown

_1444807042.unknown

_1444807043.unknown

_1444807041.unknown

_1444807038.unknown

_1444807039.unknown

_1444807037.unknown

_1430888263.unknown

_1433400656.unknown

_1433400658.unknown

_1442658860.unknown

_1442658861.unknown

_1442658862.unknown

_1433400659.unknown

_1433400657.unknown

_1430888265.unknown

_1430888266.unknown

_1430888267.unknown

_1430888264.unknown

_1430888259.unknown

_1430888261.unknown

_1430888262.unknown

_1430888260.unknown

_1430888257.unknown

_1430888258.unknown

_1430888256.unknown

_1419516981.unknown

_1428388815.unknown

_1428388819.unknown

_1430888253.unknown

_1430888254.unknown

_1428388821.unknown

_1430888252.unknown

_1428388822.unknown

_1428388820.unknown

_1428388817.unknown

_1428388818.unknown

_1428388816.unknown

_1428135887.unknown

_1428135891.unknown

_1428135893.unknown

_1428135895.unknown

_1428388814.unknown

_1428135896.unknown

_1428135894.unknown

_1428135892.unknown

_1428135889.unknown

_1428135890.unknown

_1428135888.unknown

_1419516985.unknown

_1419516987.unknown

_1428135886.unknown

_1419516986.unknown

_1419516983.unknown

_1419516984.unknown

_1419516982.unknown

_1413352056.unknown

_1418838448.unknown

_1418838450.unknown

_1418838452.unknown

_1418838454.unknown

_1419516980.unknown

_1418838453.unknown

_1418838451.unknown

_1418838449.unknown

_1418838446.unknown

_1418838447.unknown

_1418838445.unknown

_1412870926.unknown

_1413352054.unknown

_1413352055.unknown

_1413352053.unknown

_1412870927.unknown

_1412870924.unknown

_1412870925.unknown

_1412870923.unknown

_1403718717.unknown

_1404884740.unknown

_1405952970.unknown

_1405952972.unknown

_1412870921.unknown

_1405952973.unknown

_1405952971.unknown

_1404884742.unknown

_1404884744.unknown

_1404884746.unknown

_1405952969.unknown

_1404884745.unknown

_1404884743.unknown

_1404884741.unknown

_1403718721.unknown

_1403718723.unknown

_1403718725.unknown

_1403718727.unknown

_1404884739.unknown

_1403718726.unknown

_1403718724.unknown

_1403718722.unknown

_1403718719.unknown

_1403718720.unknown

_1403718718.unknown

_1378262371.unknown

_1399232486.unknown

_1403718713.unknown

_1403718715.unknown

_1403718716.unknown

_1403718714.unknown

_1399232490.unknown

_1403718711.unknown

_1403718712.unknown

_1399232492.unknown

_1399232494.unknown

_1403718710.unknown

_1399232493.unknown

_1399232491.unknown

_1399232488.unknown

_1399232489.unknown

_1399232487.unknown

_1399232482.unknown

_1399232484.unknown

_1399232485.unknown

_1399232483.unknown

_1399232480.unknown

_1399232481.unknown

_1399232479.unknown

_1378262372.unknown

_1378219005.unknown

_1378259492.unknown

_1378262369.unknown

_1378262370.unknown

_1378259493.unknown

_1378259490.unknown

_1378259491.unknown

_1378219007.unknown

_1378259489.unknown

_1378219006.unknown

_1378219001.unknown

_1378219003.unknown

_1378219004.unknown

_1378219002.unknown

_1378218999.unknown

_1378219000.unknown

_1378218998.unknown

